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КАК СЕ УЗАКОНЯВА КАК СЕ УЗАКОНЯВА 
КРАЖБАТА НА БЪДЕЩЕКРАЖБАТА НА БЪДЕЩЕ

На 19 юни 1865 г. са освободени последните 
роби на територията на Америка. През декем-
ври същата година е приета 13-ата поправка 
в Конституцията, с която официално е отме-
нено робството в САЩ. И знаете ли какво са 
направили част от освободените роби от Аф-
рика?

 продължава на стр. 2

България е велика държава с пре-
красен народ. Център на славян-
ската цивилизация, създатели 
сме на писменост, държавност и 
култура, които са фактор в съ-
ществуването на света вече 1700 
години. Създавали сме ред и ста-
билност в едни от най-трудните 
времена. Приносът ни за света и 
човечеството е огромен. И този 
героичен народ е изправен пред 
унищожение, защото е превзет и 
управляван от престъпници вече 
35 години. Направо е ужасно колко 
малко време е нужно, за да се уни-
щожи сила, която близо 2000 годи-
ни е неразрушима. 

Какво се случва и необратим ли 
е този процес? Отговорите на 
тези два въпроса ще се опитаме 
да дадем в настоящата статия. 

МАФИЯТА МАФИЯТА 
си има държаваси има държава

Завърнали са се в родните си страни по край-
брежието на Западна Африка и въоръжени 
със своя „опит и знания“, веднага са станали 
робовладелци. Започнали са да експлоати-
рат собствените си съграждани, прилагайки 
наученото на новия континент.
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България е велика държава с прекрасен народ. Център на славянската цивилизация, създатели сме на писме-
ност, държавност и култура, които са фактор в съществуването на света вече 1700 години. Създавали сме 
ред и стабилност в едни от най-трудните времена. Приносът ни за света и човечеството е огромен. И този 
героичен народ е изправен пред унищожение, защото е превзет и управляван от престъпници вече 35 години. 
Направо е ужасно колко малко време е нужно, за да се унищожи сила, която близо 2000 години е неразрушима. 

Какво се случва и необратим ли е този процес? Отговорите на тези два въпроса ще се опитаме да дадем в 
настоящата статия. 

Ивелин
Михайлов

В България в този момент се е загубил основният смисъл на държавата и държав-
ността, а именно да се прави така, че народът да просперира, отделният човек да 
може да се развива и да живее спокойно, като допринася и надгражда създаденото 
досега. Управляващите да вземат дългосрочни решения, които да му гарантират 
всичко това за поне още 1700 години. Основната роля на държавните органи и слу-
жители е да служат на народа, а не на олигархията и на себе си. Всяко решение, 
което се взема, би трябвало да е от позицията какво е най-доброто за народа сега 
и в дългосрочен план.

Каква е действителността? 

В момента държавата е овладяна от мафиотска структура. Хората, които са начело 
не само в самата държава, но и в институциите, са неспособни да бъдат ръководи-
тели. Понеже изказвам такова твърдение, ще поясня защо. Най-важното качество 
на ръководителя е да знае как може да взема решения и да ръководи хората във 
времена на несигурност. Той не се подчинява на външни фактори, а има знанията, 
уменията и моралните качества да създава полезност на база организиране на хора 
и ресурси, така че входящият поток на усилия и блага да е по-малък от изходящия. 
Този човек трябва да знае как да произведе полезност за всички, като създаде ред 
и организация, които да го правят. Така няма да се налага да се краде от някого, 
обществото ще раздели създадената полезност между хората и би трябвало всеки 
да получи толкова, колкото заслужава, 
а една част да е отделена за тези, които 
са стари, болни и немощни. Също така, 
за да функционира правилно общество-
то, е задължително да има етични и 
морални ценности, които да създадат 
отлична среда за живот на всеки, който 
спазва правилата на общото. За наше 
щастие България е православна страна 
(нещо, което дори комунизмът не успя 
да премахне) и ние сме носители на из-
конните традиционни ценности, които 
урегулират тези правила. За да функ-
ционира правилно един народ, трябва 
да има усещане за справедливост и 
всеки човек да чувства сигурност, че 
създаденото от него няма да бъде раз-
рушено от крадци и грабители. 

Виждаме, че е много лесно да опре-
делим какво е да си ръководител и 
каква система е нужна на България, 
за да можем да гарантираме същест-
вуването и добруването на нашата 
нация. 

Сега да видим какво всъщност имаме. В последните 35 години нашите ръководи-
тели нямат качествата на такива. Никой не се е опитвал да води самостоятелна 
политика в полза на народа. Хората, които биват избирани, са такива, които каз-
ват, че ще следват политика на подчинение на ЕС и САЩ, защото – забележете 
– не можело по друг начин. Или тези хора ясно заявяват, че не могат, не знаят или 
не искат да ръководят народа, и в същото време се кандидатират за ръководители 
на същия този народ. Оттук се заражда проблемът, с който се сблъскваме вече 35 
години. Ръководителите не са водачи (от думата „водя“), а са изпълнители на чуж-
ди поръчения. Това разрушава цялата система, сега ще обясня защо. Най-лесно 
се пробиват службите (които по принцип трябва да пазят народа и са избрали 
доброволно това), когато е пробит техният ръководител. Всеки човек в системата 
не вижда смисъл от това да изпълнява своите задължения, когато всичко, което 
прави, се предава нагоре по веригата към ръководителя и дори да изпълнява съ-
вестно задълженията си, то той ще бъде предаден на врага и няма да има защита-
та от същата тази система и народ, на които служи. Пробие ли се ръководството, 
вече няма служби и полиция и целият ред става безсмислен. Системата спира да 
работи на всяко ниво. 

И пак се връщаме на ръководството на държавата. Ако то точно изпълнява чуж-
ди нареждания, ние имаме една пробита система от върха, в която всеки член 
на тази система не изпълнява ролята си на пазител на народа, а се превръща 

в негов грабител. Така се случи и 
с нашата страна, която загива със 
страшни темпове. Основната през-
умпция, която е втълпена на хората, 
е, че западният свят мисли за нас 
по-добре, отколкото може да мисли 
някой българин за народа си. И тук 
е необходимо да проверим дали 
това е така. Познавайки производ-
ството на западните държави, ние 
виждаме, че когато си правят завод 
на наша територия, те организират 
производството по начин, по който 
е организирано на запад, или те си 
имат точна организационна система, 
която работи безпогрешно и могат 
да я внедрят във всяка точка на све-
та. Техните заводи работят еднакво 
в Китай, Индия, Турция, Бразилия 
или Южна Африка. Те успяват с раз-
лични хора, но с определена систе-
ма да ги накарат да бъдат организи-
рани, производителни и качествени. 
Това може на 100% да ни покаже, че 
владеят знанието как да организират 

МАФИЯТА МАФИЯТА 
си има държаваси има държава
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се включиха мерките към двете управляващи 
групировки, които го позволиха (те си помис-
лиха, че могат да вземат и от други страни, но 
зависимостта ги върна в действителния за тях 
свят), и видяхме моментална реакция. Или има 
инструменти, които се задействат на секундата, 
щом нашите така наречени управляващи си по-
мислят, че могат да направят нещо различно. 
САЩ включиха веднага в управлението третия 
си кръг и балансираха нещата. Унищожението 
на народа продължава, но заключението на За-
пада е, че хората, които са били в закона „Маг-
нитски“ или са били заплашени от него, са по-
ели „правия“ път. Прав, но за кого, е въпросът. 

Тази мрачна действителност създава едно усе-
щане за безпомощност в душите на хората и 
те вече смятат, че няма изход от ситуацията, 
което е целта и на управляващите, и на техните 
началници. Всичко това беше вярно до револю-
цията, която се случи в община Ветрино. 

За пръв път в България – без помощта на дър-
жавата и дори въпреки нейните усилия да спре 
този процес, ние наблюдаваме едно различно 
място от всичко познато тук и на Балканския 
полуостров. Започна се със създаването на 
Исторически парк, който върна духа и вярата в 
душите на много българи, и тази промяна след 
това се отрази на самата община. Хората по-

вярваха, че могат да творят и да покажат на света какво можем ние, българите. 
Промени се околната среда, престъпността беше изкоренена, образованието и 
духовността се завърнаха с пълна сила, тук има хора с повече от три деца. Жела-
нието за принос към общото е изключително силно и постоянно има доброволче-
ски инициативи, които повдигат духа, с впечатляващи темпове се развива култу-
рата… Вижда се, че в България може. Само си помислете, ако към това добавим 
държава – не да помага, а просто да не пречи, то тогава ние за много бързо време 
ще живеем в рай. 

За съжаление, управляващите са зверски уплашени от всичко, което се 
случва тук, и решиха да го унищожат. Започнаха постепенна медийна кам-
пания, която се усилва с институционален натиск и накрая ще завърши с 
изфабрикуване на обвинения и опит или да се подчини тази промяна, или 
да се унищожи. Ние не трябва да забравяме, че сме наследници на велики 
деди и Бог винаги ще бъде с нас, ако спазваме правилната посока. Сигурни 
сме, че ако се държим заедно, не само ще победим, а в изключително крат-
ки срокове ще направим промяна в цялата страна. Време е България да за-
еме своето място на водач в света и да покажем силата на българския дух! 
Помнете, че организираните и непримиримите пишат историята и това 
трябва да сме ние! 
Бог да пази България и да ни даде сила да свършим това, за което сме тук! 
Амин!

нещо, и ако ние не живеем със стандарта, който 
имат хората в техните държави, и при реда, който 
съществува там, то причината е в нежеланието им, 
а не в невъзможността. Това вече трябва да е без-
спорен сигнал, че по този начин няма да променим 
нищо. Както казват, глупавите хората правят една 
и съща грешка цял живот, умните се учат от греш-
ките си, а мъдрите се учат от грешките на другите. 

Как работи системата в момента? Западните дър-
жави имат план за нас, който не включва благо-
денствие и просперитет за народа, планът е тери-
торията на България да служи като боклукчийско 
кошче за ЕС. Това дори най-нагло беше предста-
вено в една изложба на модерното изкуство, къде-
то на нас ни беше отредена ролята на тоалетна. 
Всички знаем, че само на най-пропадналите насе-
лени места е отредена ролята да бъдат сметища, 
там няма университети, няма красива природа, бо-
гати и културни хора, защото западните държави 
не биха се съгласили. Това е и причината да при-
ложат тук система, която да държи хората бедни, 
неграмотни и в постоянен страх, система близка до 
феодалната. България е дадена за управление на 
хора, които са съгласни да продадат народа си за-
ради лична облага. Те получават благословията от 
Запад да издевателстват над обикновения човек, 
като в замяна от тях изискват пълно подчинение и 
спазване на указанията. За пример ще погледнем 
закона „Магнитски“. През всичките години на уни-
щожение и геноцид на българския народ и култура никой западен политик не се 
сети да направи нещо. В един момент, когато се изгради „Турски поток“, веднага 

МАФИЯТА МАФИЯТА 
си има държаваси има държава
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На 19 юни 1865 г. са освободени последните роби на територията на Америка. През декември същата година е 
приета 13-ата поправка в Конституцията, с която официално е отменено робството в САЩ. И знаете ли какво 
са направили част от освободените роби от Африка?
Завърнали са се в родните си страни по крайбрежието на Западна Африка и въоръжени със своя „опит и знания“, 
веднага са станали робовладелци. Започнали са да експлоатират собствените си съграждани, прилагайки науче-
ното на новия континент.

ТРАГЕДИЯТА НА РОБА ВИНА-
ГИ Е БИЛА В ТОВА, ЧЕ, 

БОРЕЙКИ СЕ ЗА СВОИТЕ 
ПРАВА, ТОЙ НЕ ИСКА ДА 

ОТХВЪРЛИ РОБСТВОТО, А ДА 
СМЕНИ МЯСТОТО СИ С ТОВА 

НА РОБОВЛАДЕЛЕЦА
В най-добре уредените държави в Ев-
ропа правилата важат за всички – те 
се спазват по вертикала и по хоризон-
тала. Разбира се, има изключения, 
няма идеални общества. България не 
прави изключение в исторически план. 
В историята на нашата държавност, в 
най-добрите и успешни години на бъл-
гарите като общество, правилата са 
важели за всички. Това означава, че 
е имало справедливост в достатъчна 
степен за всички. Не и днес, не и в по-
следните десетилетия, когато тя е из-
гонена от живота на българите. Нещо 
повече – липсата на справедливост се 
налага силово чрез органите за дър-
жавна принуда. Това изврати общест-
вените отношения и създаде илюзия 
за справедливост, някаква частич-
на справедливост. През последни-
те години на комунизма, или както е 
по-правилно да се казва – развитото 
социалистическо общество, висшите 
партийни кадри на управляващата 
комунистическа партия имаха повече 
права от останалите. За тях имаше 
повече от общото, на тях и техните 
деца им се разминаваше, когато нару-
шаваха закона. Тази крещяща липса 
на справедливост разяде общество-
то отвътре и доведе до неговия край. 
Всъщност всяка липса на справедли-
вост унищожава основния вътък на 
обществените отношения и разкъсва 
онези важни връзки, на които се гради 
всяка общност.
Днес не е много по-различно. За всич-
ки е видно как управляващите раз-
продават и разсипват изграденото от 
поколения българи за лична изгода. 

Всички знаят, усещат и виждат какъв 
грабеж и унищожаване на страната ни 
се извършва всеки ден. Защо се случва 
и как работи това?

ТОВА СЕ КРЕПИ НА НАС – 
НИЕ ГО ПОДДЪРЖАМЕ

Рибата се вмирисва от главата, а зара-
зата неминуемо тръгва да пълзи и по 
тялото й. Това поддържа болестта на 
обществения организъм и неминуемо 
води до смърт. Само че никой не гледа 
толкова напред – всеки е съсредоточен 
в моментния комфорт на собствения си 
живот. На фона на всеобщия грабеж в 
гигантски мащаби у нас – дребните да-
лавери не правят впечатление. С тях 
сме свикнали от години и даже ги нами-
раме за справедливи – ето ги частич-
ната справедливост и удовлетворение. 
Щом големите го правят, значи и на нас 
се полага. Във все по-трудното ни съ-
ществуване сме приели, че няма как да 
оцелеем, ако все вървим по правилата. 
Стигнали сме дотам – да сме щастливи, 
ако успеем да си спретнем някоя дребна 
далаверка, от която ще изкараме някой 
лев на гърба на другите или пък ще си 
спестим усилия – ще си изхвърлим бо-
клука в природата вместо на специално 

отреденото място за това; ще бутнем 
някой лев и ще се отървем от глоба или 
наказание заради действие, от което 
другите ще пострадат; ще откраднем 5 
лева... Управляващите хитро си затва-
рят очите пред дребните в сравнение с 
техния масов грабеж. И ние намираме 
това за справедливо. Те допускат и не 
преследват възможността да нарушиш 
правилата, защото това ти носи някакво 
измамно удовлетворение. Обикновени-
ят човек вижда големите игри в държа-
вата и фактът, че остава безнаказан, 
му дава усещането, че е вътре в игра-
та, че е част от далаверата. В същото 
това време той – обикновеният човек, 
заедно с хилядите обикновени българи 
е безмилостно експлоатиран и ограбван 
като животно. Неговият достъп до мал-
ка част от далаверата, която се вихри 
в национален мащаб, е нищо в сравне-
ние с това, което управляващите правят 
масирано, повсеместно и от години. Но 
това е начин на управление, при който 
се утвърждава липсата на справедли-
вост. Аз не търся отговорност от крад-
ците и престъпниците, защото съм съ-
участник на много ниско ниво – моето е 
нищо в сравнение с това на управлява-
щите. Това се случва и на местно ниво 

на управление – там моделът се пов-
таря и колкото по-нагоре върви, толко-
ва по-големи стават кражбите.

ОТ ВСИЧКИ НИ, ОТ ОБЩОТО 
БЛАГО

Няма значение, че неколцина ще успе-
ят да откраднат от изпосталялата сна-
га на държавата ни – ние всички сме 
окрадени и ние всички сме жертвените 
животни, които отиват на заколение. 
Ние сме тези, които нарушават пра-
вилата и едновременно с това тези, 
които гледат безучастно и допускат 
всичко това. Докато вършим или тър-
пим това – ние узаконяваме кражбата. 
Ние я бетонираме като правило и като 
всеобща възможност – даже създава-
ме традиция от това – традицията да 
унищожаваме, вместо да създаваме 
и надграждаме. Така всички заедно 
тъчем и подхранваме мрежата на раз-
рухата в нашите общности, а оттам и 
в държавата си. Защото всички, които 
сме си нагласили някаква дребна да-
лаверка и си „живучкаме“ в нея, пазим 
голямата далавера, големия грабеж. 
И не желаем за нищо на света да си я 
развалим, оставайки слепи за това, че 
точно по този начин правим възможни 
голямата далавера и големия грабеж. 
И че заради това всички всеобщо ни 
стрижат, доят и крадат. Това никак не 
е случайно – това е управленски под-
ход от векове насам. Така борбата се 
пренася между малките хора, които 
се боричкат помежду си за трохите от 
кражбите на управляващите. Вместо 
борбата да е между всички малки, тя 
трябва да се пренесе на вярното мяс-
то – именно обикновените хора трябва 
организирано да се преборят с голя-
мата група управляващи крадци, кои-
то грабят от всички, изземат всичко, 
изземват живота ни. Това е октопод, 
пуснал пипала навсякъде – без орга-
низация, без дисциплина не можем да 
го победим. В ежедневния живот ние 
роптаем, че някой себеподобен ни 



Брой 86 / стр. 5

АКТУАЛНО

продължава от стр. 4

КАК СЕ УЗАКОНЯВА КРАЖБАТА НА КАК СЕ УЗАКОНЯВА КРАЖБАТА НА 
БЪДЕЩЕБЪДЕЩЕ

прави забележка да не рушим, да не 
мърсим, да не вредим на общото, като 
хвърляме безразборно боклук, като 
караме пили, рискувайки да затрием 
дете, немощен или възрастен човек. 
И сме готови на всичко, за да продъл-
жаваме да го правим. Ние сме твърде 
късогледи за това, че утре ние ще сме 
жертвата. Ето така живеем разделени, 
в боричкане за някоя троха, в надпре-
варата да се възползваме първи, пре-
ди да се възползват от нас. Само че ако 
не можем да прогледнем и да прозрем, 
че така се самопрецакваме вкупом, в 
живота ни няма да има справедливост, 

Освен на тъмно и тихо, направо 
не е за вярване и колко кокошкар-
ски се правят закони у нас. Оказва 
се, че в Центъра за изследване на 
демокрацията (ЦИД), финансиран 
от САЩ, са написали злополучния 
лобистки законопроект за перки в 
морето, в полза на фонда CWP, за 
сумата от 400 000 лв. Напомняме, 
че това е проект за няколко десетки 
милиарда лева! На ЦИД се наложи 
да си изкара парите – участва прину-
дително в кръгла маса с ядосаните 
хора от секторите „Туризъм“ и „Ри-
барство“, както и екоексперти. Иначе 
ЦИД предпочитат да си правят по-бу-
тикови събирания, например само с 
управляващи. В понеделник, 18 март, 
в скъпарския хотел „Рослин Димят“ 
във Варна бяха решили да си правят 
поредното елитно събиране – отново 
кръгла маса, този път с отбрани биз-
несмени от Варна, с които на маса 
да осчетоводят парите. Не им се по-
лучи. Въпреки че събитието не беше 
обявено официално, информацията 
за него събра протестиращи рибари 
и будни българи на митинг-шествие 
пред хотела, а събитието беше ско-
ростно отменено. Ами да, този закон 

на тази среща риба-
рите не чуха ясни и 
конкретни отговори. 
Поради това те зая-
виха, че са в бойна 
готовност да палят 
лодки в пристани-
щата. На срещата 
присъстваха полк. 
Николай Марков, 
Ивелин Михайлов и 
много други будни 

АКТУАЛНО

Танцуващата с 
ветрове

ОБЩИНАТА ВЪВ ВАРНА – ОБЩИНАТА ВЪВ ВАРНА – 
БЛОКИРАНА ОТ ПРОТЕСТ НА РИБАРИТЕБЛОКИРАНА ОТ ПРОТЕСТ НА РИБАРИТЕ

не се прави за хората – откъде накъде 
ще се срещат с тях. Новината, че кметът 
на Варна ще приветства седянката, ги 
възпали допълнително и те отидоха да 
попитат кмета Благомир Коцев как така 
варненският ОбС протестира в деклара-
ция срещу проектозакона, а кметът ще 
приветства неговите автори. След дълго 
колебание протестиращите бяха приети 
в Пленарната зала на Община Варна, 
където остро поставиха проблемите 
си с новоназначения Лъчезар Братоев, 
който е предизвикал хаос на пристани-
ще Варна и с договорите за домуване на 
рибарски кораби, както и с лодкостоян-
ките и с унищожаването на премест-
ваеми обекти в рибарските селища. 
Оказва се, че ако мълчиш и не викаш 
против ЗЕВИМП – нямаш проблеми. В 
стар бюрократичен и клиентелистки дух 

оттеглен и има опасност да бъде при-
ет всеки момент. Беше напомнено на 
кмета, че независимо от партийната си 
принадлежност към ПП-ДБ и ангажи-
ментите си към тях, кметът Благомир 
Коцев е първо българин, после варне-
нец и чак накрая партиец.

българи, които бранят българската земя 
от набучване с перки и унищожаване на 
туризма. Те споделиха своите опасе-
ния и опит с институционалния тормоз 
над несъгласните. Относно злополуч-
ния проектозакон за перки в морето, 
от сдружение „Човек-Природа-Живот“ 
обърнаха внимание, че той все още не е 

няма да има единство – няма изобщо да 
има живот. Когато непрекъснато и вку-
пом крадем един от друг, неминуемо и 
бързо ще стигнем до дъното. Управля-
ващите нямат проблем с частните си 
армии и престъпни организации, които 
държат на къс повод, за да действат по 
тяхна команда и да изпълняват мръсни 
поръчки – да ви наплашат по избори, 
да ви стъжнят живота с проверки, да ви 
откажат правосъдие, да ви окалят по 
медиите. Хората, които ръководят поли-
цията, престъпните армии, институции-
те, са до гуша затънали в далавери и са 
зависими да ги бранят. Те нямат ника-

къв проблем да контролират и мачкат 
разединените маси.

Само когато направим така, че зако-
нът да бъде за всички – еднакъв за 
бедни и за богати, за този горе и за 
този долу, тогава и само тогава мо-
жем да изравним играта и да вър-
нем справедливостта и смисъла да 
я играем. Само тогава, ако бедният е 
по-упорит и по-трудолюбив, по-спо-
собен, той може да постигне мечти-
те си. Дотогава той винаги ще бъде 
жертвеното агне в играта на богатите 
крадци на бъдеще.
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Преди да започнем с навлизането в дълбочина по въ-
проса, е добре да разгледаме концепцията за полез-
ност и допринасяне. В най-общ план идеята за полез-
ност се крие във възможността даден процес да бъде 
доведен до успешен край. Като под успешен край се ви-
зира способността на този процес да генерира послед-
ващи резултати. Ако вземем за пример засаждането 
на едно дърво, то първоначално имаме период, през 
който костилката от плода започва да създава корени и 
малък цвят. Минава немалко време, преди да се офор-
ми дърво, което да достигне до етап на развитие, който 
да му позволи да изгради своя собст-
вена корона. Обичайно времето за 
достигане до етап, в който дървото 
да предоставя плодове, може да 
бъде повече от 5-10 или дори 20 го-
дини. Истинската полезност от това 
дърво ще дойде едва тогава, когато 
започне да ражда плодове.

При повечето хора обаче интересът 
не е свързан с възможността дърво-
то да дава плодове, а с възможност-
та да спечелят покрай самия процес 
на засаждане, отглеждане или об-
грижване на дървото. По този начин 
тяхната печалба няма да бъде свър-
зана с постигането на действителна 
полезност, а ще бъде реализирана 
независимо от него. Често наблю-
даваме множество дейности, които 
въпреки положените усилия и време 

обслужващи дейности винаги се различават значител-
но от тези, които полезността на дадено начинание 
действително носи. Разбира се, липсата на допълни-
телен риск от постигането на крайния ефект ни лишава 
и от тази значителна печалба, която в противен случай 
бихме могли да поделим. С други думи, когато печелим 
покрай разходите от реализацията на даден продукт, 
чиято себестойност в крайна сметка е например десет 
единици, а в същото време създадената стойност от 
неговата реализация ни генерира стотици единици 
добавена стойност – и когато продуктът е част от ця-

лостна екосистема, която допълнително 
подпомага и повишава благополучието 
и благоденствието на съответната сре-
да и общност – то създадената допъл-
нителна стойност ще възлезе на извън-
редни хиляди единици, които обичайно 
биват усвоявани от най-различни зараж-
дащи се икономически субекти.

Логично е да се предположи, че създа-
ването на определена иновация или 
индустрия благоприятства най-вече 
държателите на големи капитали. Тъй 
като те имат нужните средства, биха 
могли да си осигурят избраните от тях 
кадри, които да организират и задвижат 
нужните процеси, за да могат те да се 
възползват от всички тези извънредни и 
допълнителни стойности, които на прак-
тика създадената полезност от завърш-
ването на определен продукт и неговите 

достигат до фатален край или не успяват да постигнат 
плодотворни резултати. Всичко това ни навежда на 
мисълта, че за да сме добре ние, трябва да се въз-
ползваме от процесите по самото изграждане на по-
лезността. С други думи – като участваме само в тази 
част от тях, при която не поемаме от риска, свързан 
с реализацията и достигането до действителна стой-
ност спрямо търсения краен резултат.

Поради тази причина печалбите от разнообразните 

Пламен Кънчев
Финансов експерт

Какво представлява действителната Какво представлява действителната 
печалба от полезност и допринасяне?печалба от полезност и допринасяне?

Когато се говори за печалба, повечето хора си представят средства, 
които постъпват при тях и с които могат да разполагат. В действи-
телност хората рядко имат способността да разпознаят даден резул-
тат, преди да „кешират“ средствата от неговата реализация. Това е 
и причината да наблюдаваме все повече инвеститори да се насочват 
към сфери и дейности, в които биха могли да достигнат до резултат 
за сравнително кратко време. Обичайно недвижимите имоти, фондо-
вата борса и криптовалутите са едни от първите направления, към 
които се насочва неопитният инвеститор, който счита себе си за 
достатъчно компетентен, тъй като е вложил огромно количество от 
собственото си време да разучава въпроса. Прочел е освен това някол-
ко книги на известни финансови гурута, пропагандиращи важността 
на това да притежаваме ликвидни средства, с които да реагираме при 
появата на някоя изключителна сделка, и смята това за достатъчно. 
Ето защо в тази статия ще поговорим за това какво представлява действителната печалба от полезност и допринасяне, която на практика е ис-
тинската причина за способността да се генерират и допълнителните нищожни печалби от участие на фондовата борса или въобще при различните 
развиващи се бизнеси, които съпътстват истински стойностните дейности в съществуващата икономика.
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истински плодове носят на обществото (независимо 
дали говорим за определени предимства или конкрет-
ни ползи).

По този начин обикновеният човек винаги заема роля-
та на донор на големите корпорации, без да има шанса 
да се докосне до действителните финансови резулта-
ти, които остават собственост на силно ограничен кръг 
от „неслучайни“ лица. Така с времето малките възвръ-
щаемости, които биват разпределяни от обслужващи-
те дейности или пък от участието в играта на големите 
– независимо дали това става под формата на акции 
на фондовата борса, или през различните форми за 
окрупняване на капитал като банки и фондове – се пре-
връщат в смислен стандарт, символизиращ някаква 
заблудена концепция за справедливост и коректност. 
Всичко това създава естествен самоподдържащ се ме-
ханизъм, който постоянно отслабва способностите на 
хората да намерят пряк път, чрез който да се докоснат 
до действителните печалби вследствие на истинската 
стойност, която ни заобикаля навсякъде.

В същото време се появяват и естествени желания у 
определена прослойка хора за осъществяване на зна-
чителни печалби за сметка (и на гърба) на другите. 
Това спомага за развитието на престъпност и нелегал-
ни начинания, като в същото време подкрепя корупци-
ята и създава улеснение за последващото лобистко 
внедряване на законопроекти в държавните политики, 
които сами по себе си унищожават качеството на жи-

обединение и създаване на цялостна полезност и да 
генерират резултати равносилни на хиляди единици, 
което надвишава общоприетите разбирания – е трън в 
очите на тези, които удобно се възползват от същест-
вуващото статукво за собствените си интереси. Исто-
рически парк в село Неофит Рилски, община Ветрино, 
е един от малкото примери за подобна инициатива, 
която пропуква съвременните икономически възгледи 
за способността да бъде създаден проект от подобен 
мащаб без благословията на държателите на големия 
капитал.

Видимите за всеки един човек резултати са толкова 
големи, че липсата на способности да бъдат проуме-
ни създава цяла поредица от заблуждаващи слухове 

– от тезата, че се 
перат пари, през 
тезата, че всичко е 
една измамна пи-
рамидална схема, 
до тезата, че има 
финансиране от 
Русия. Разбира се, 
не е възможно да 
се излезе лесно от 
създадената матри-
ца на вярвания в 
една заобикаляща 
среда от заблудени 
хора с посредстве-
ни резултати. Един-
ственият начин да 
се докоснем до 
тази нова реалност 
е като отидем на 
място и проверим 
със собствените си 

сетива създадената истинска стойност, която е дейст-
вителната причина за мащабните резултати, на които 
съзидателната общност се радва ежедневно.

В Библията, в Евангелието според Матей в глава 7, 
стих 13, е казано: „По плодовете им ще ги познаете“. 
Разбира се, няма как човек да проумее нещо, което е 
извън неговата реалност на възприятие. Ето защо е 
важно да се чете правилната литература и да се из-
вършват дейности, които носят същински принос. Така 
разпознаването на възможностите, които могат да гене-
рират дългосрочна полезност, ще бъде много по-лесно, 
а постиженията от участието в такива начинания ще 
изглеждат неразгадаеми. За обикновения човек, който 
е избрал да бъде част от подобен процес обаче, всичко 
ще изглежда нормално и смислено, тъй като е съпрежи-
вял процеса по създаване на стойност – като участва в 
различните инициативи, чиято съвкупност се проявява 
в благоденствие и благополучие както за него самия, 
така и за всички останали хора в общността.

Истината е, че е въпрос на личен избор дали да 
се присъединим към общности на действащи 
и създаващи хора, насочени към изграждането 
на едно по-добро място за живот. Хора, които 
успешно завръщат прогонените от страната съ-
народници. Хора, които оставят своя принос и 
печалби в България. Хора, които милеят за исто-
рията, която са ни завещали предците, и гледат с 
непоколебима вяра в сърцата си към бъдещето 
на България. Хора, които ежедневно се борят за 
възможността децата ни да имат бъдеще и роди-
на, която да продължава да бъдат техен дом и 
занапред. Единствената възможност всичко това 
да се сбъдне е да обединяваме своите усилия в 
създаването на полезност и да допринесем за об-
щото благо.

Какво представлява действителната Какво представлява действителната 
печалба от полезност и допринасяне?печалба от полезност и допринасяне?

вот и здравето на обикно-
вения човек. Нормално е 
при това положение да се 
наблюдава очевидното 
масово разпространение 
на значително количе-
ство алогични безполезни 
дейности, които са в пряк 
ущърб на благополучието 
на самите хора.

Ето защо наличието на 
действителни и работе-
щи примери – като дока-
зателство, че обикновени 
хора могат да постигнат 
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ЖИВОПИСЕН ТОДОРОВДЕН В ИСТОРИЧЕСКИ ЖИВОПИСЕН ТОДОРОВДЕН В ИСТОРИЧЕСКИ 
ПАРК НА 23 МАРТПАРК НА 23 МАРТ

Тази година един от най-почитаните празни-
ци у нас – Тодоровден, се пада на 23 март, съ-
бота. Народните вярвания го свързват как-
то с традиционните пожелания за здраве към 
хората с това име, така и със зачитането на 
коня – верен спътник на българина в исто-
рията му на воин и земеделец. Тодоровден се 
празнува главно за здравето на конете и за-
това е празник на коневъдството и на конния 
спорт. Денят ни разкрива част от интерес-
ните традиции на българите при смяната на 
зимната приказка с аромата на пролетта.

История на празника
Счита се, че празникът в църковния 
календар води началото си от хрис-
тиянските гонения през четвърти век. 
Тогава император Юлиян Отстъпник, 
радетел на езичеството, пожелал да 
се подиграе с християните по време на 
великденския пост. Като знаел за строгите 
правила на поста, той наредил да се вземе 
животинска кръв от езически жертвоприно-
шения и с нея да се напръскат постните 
храни на пазара в Константинопол. Така 
вярващите, без да знаят, щели да нару-
шат поста. Замисълът станал известен 
на свети Теодор Тирон, който съобщил 
на Kонстантинополския патриарх за 
пъкления план. Християните били пре-
дупредени и не яли храна от пазара, 
карали цяла седмица само на варено 
жито, затова всяка година светецът се 
споменава с благодарност в първата събо-
та на великденския пост, която се определя 
според лунния календар. 

Обичаи за Тодоровден
Според тълкуванията на ритуалите в този 
ден действията са насочени към свое-
образно измолване от небето на добра 
година, в която семействата и отглеж-
даното в двора и на нивата ще се мно-
жат в труд и радост. Народът вярвал, 
че на този ден свети Тодор съблича 
деветте си кожуха, яхва бърз кон и се 
явява пред Господ с молба да прати на 
земята топлото време, лятото. Когато 
стига до небесното царство, светецът за-
бива копието си и връзва юздата на коня за 

него, тогава от земята се вдига пара и настъпва сезонът за усилен труд на полето.
Отбелязва се с тържествено почитане на коня и надбягвания с коне – кушии. От-

тук идва и названието Конски Великден. При изгрев слънце мъжете сресват 
гривата и опашката на коня, като в гривата се заплитат сини мъниста, които 

трябва да пазят животното от зли очи, и ги отвеждат на водопой. Утрото на 
Тодоровден за жените започва с месенето на обреден хляб във форма или 
с елементи, насочващи към коня, към подковата. Хлябът в различните ра-
йони на страната се украсява с орехи, чесън или сварени царевични зър-
на. Варят и жито, което се благославя в църковния храм. После идва ред 
на атрактивното конно състезание – кушията. Победителят в нея се на-
граждава – конят получава обикновено юзда, а неговият стопанин – риза 

или кърпа. Спечелилият надбягването обикаля с коня си всички домове, за 
да честити празника.

 Част от обичаите са свързани с пожелания и наричания за семейно здраве 
и щастие. Така например в някои райони фамилията, в която има младо семей-

ство, е в очакване на погачата, която снахата меси и поднася на свекъра и све-
кървата. Ако им се услади, те започват да я наричат „невясто“ и това е знак, 

че е пълноправен член на новия род. Вариант на този обичай е месенето 
на подсладени малки хлебчета, които невестите разнасят по домовете на 
близките си.
Други обичаи са ритуалното измиване и подстригване на малките деца 
рано сутрин, преди да се разтропат конете. Бабите стрижат за първи път 
след зимата децата, затова на някои места се казва „остриган като мага-

ре през март“. Жените измиват косите си с вода, в която е сипана слама 
от конската ясла – да е косата лъскава и здрава като конска грива. След 

измиването водата се хвърля след конете, които вече са тръгнали за тради-
ционната кушия.

Народните вярвания и свързаните с тях обичаи са насочени към пожеланията за 
здраве и плодородие през цялата година. Независимо дали вярваме на преда-

нията, можем да си подарим живописно преживяване за нас и нашите близки, 
ставайки свидетели на възстановка на Тодоровден в Исторически парк, село 

Неофит Рилски.
С празничната програма по часове можете да се запознаете на С празничната програма по часове можете да се запознаете на 
последната страница на вестника!последната страница на вестника!
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК – БЪЛГАРСКА ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК – БЪЛГАРСКА 
ИСТОРИЯ, КУЛТУРА И АРХИТЕКТУРА ИСТОРИЯ, КУЛТУРА И АРХИТЕКТУРА 
С ПРИВКУС НА ВЕЛИКОЛЕПИЕС ПРИВКУС НА ВЕЛИКОЛЕПИЕ

Много страни са наследили архитектурни 
забележителности, които пазят с цената на 
всичко. Видяхме през април 2019 г., когато се 
запали катедралата „Нотр Дам“ в Париж, как 
само за седмица се дариха над един мили-
ард евро за възстановяването ѝ. Това показ-
ва важността само на един културен обект, а 
какво остава за всичките, построени по све-
та. Асоциираме дадена държава най-често с 
определена културна забележителност или 
архитектурен шедьовър, запечатани в съз-
нанието ни завинаги. Статуята на свобода-
та, Айфеловата кула, Колизеумът, Саграда 
Фамилия веднага ни говорят за съответната 
страна, за стилистиката на строителството, пораждат възхищение от съгра-
деното и задвижват огромни туристически потоци. 

Поставяйки се на мястото на чуждестранните туристи, посетили България, коя спо-
ред вас е забележителността, която толкова много успява да ги впечатли, че те за-
винаги да запомнят страната ни като една великолепна дестинация? Тя трябва да 

комбинира мащаб, красота, изящество в ар-
хитектурата, сливане с природата, уникални 
изгреви и залези далеч от градския шум и бе-
тон, обслужване и отношение на високо ниво, 
традиционна кухня и цялостно преживяване 
за сетивата. Дойде времето възхищението от 
българското в най-величественото му прояв-
ление да стане реалност. На 22 юни 2019 г. 
новото туристическо чудо на България отвори 
врати и приключението за българи и чужденци 
започна. Тази революционна в туризма стъп-
ка беше направена от мегакомплекса Истори-
чески парк, намиращ се в с. Неофит Рилски, 
общ. Ветрино, обл. Варна – на магистрала 

„Хемус“. На площ от 136 декара, историята излиза извън страниците на летописи-
те, заживява в специално създадена архитектурна среда и се оглежда в умовете 
и сърцата на хората. Така претворяваме мисията си – като градим мост между 
цивилизациите и поколенията, създаваме условия за заедност, за съпреживяване 
и вдъхваме вяра във възможностите на обществото ни да постига благоденствие. 

Комплексът има за цел освен да насочва вниманието към историята 
на древния свят и на българския народ, но и да покаже как в дните 
на бързо променящи се социални взаимоотношения и технологичен 
напредък е възможно да се осъществяват полезни за целия българ-
ски народ идеи. Като бизнес проект Исторически парк разширява въз-
можностите за развитие на множество разнообразни икономически 
дейности тук, на родна земя, без чието съществуване не би могъл да 
разгърне своето дело. Богатата фестивална програма, конкурсите и 
турнирите се превръщат в дългоочаквани срещи за хора от различни 
краища на света. Паркът е много повече от физическо творение. Той 
носи енергията на всички, които поставиха неговото начало, на всички, 
които го развиват сега, и на всички свои посетители. Нашият стремеж 
е да предлагаме не само преживявания на територията на комплекса, 
но и да насочваме гостите си към множеството исторически забеле-
жителности, археологически паметници и свещени места в България. 
Да насърчаваме жаждата за знания, да разширяваме хоризонтите в 
мисленето и да съдействаме за опознаването на българската история 
– това е нашата посока и общ дълг.

продължава на  страница 10
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Всеки иска да бъде герой от Троянската война, щом изгледа филма „Троя“, всеки 
иска да е част от зрелищата в „Гладиатор“, а емоциите от „Властелинът на пръс-
тените“ са мечта за почитателите му. В Исторически парк това става възможно 
още с влизането и потапянето в морето от атракции, занимания и приключения, 
предоставени за посетителите. Стрелбата с лък, фехтовката с различни видове 
мечове и препускането с коне са само част от голямата гама с възможности за 
посетителите. Няколко дни биха били необходими да съпреживеем епохите от 
миналото, в които оцеляването е зависело от уменията за справяне с дивото, от 
сръчността при боравенето с различни оръдия на труда, както и от ориентирането 
спрямо обстановката.
Децата също искат емоции както всеки възрастен. Тук можете да им подарите це-
лодневни до едноседмични приключенски лагери, в които те да се сблъскат с набор 
от препятствия, задачи, загадки, мистерии, обхванати в образователните уроци на 
нашите възстановчици и аниматори. Исторически парк може да бъде персонали-
зиран за всеки наш гост или група посетители. Дали ще е сватба, празненство или 
изненада, това е мястото, което ще остави спомени за поколения напред с привкус 
на великолепие. Вашето приключение в България започва в Исторически парк!

Очакваме ви!

продължава от стр. 9

В Исторически парк знаем В Исторически парк знаем 
тайната натайната на  вкусната хранавкусната храна

Храната определено заема съществе-
но място в по-голямата част от живота 
ни. Усилие и енергия отиват в купува-
нето, в приготвянето, в сервирането, в 
храненето, в грижата за физическата 
и социалната среда, в която се хра-
ним. Всички тези дейности включват 
поведение и избори, към които можем 
да насочим вниманието си. Можем да 
разгледаме и качеството на храната, 
която ядем, как е отгледана или произ-
ведена, откъде идва и какво има в нея. 
Да сме съзнателни колко, кога и къде 
говорим за храна и за хранене.

Важни са и най-стойностните страни на 
храненето – радостта и удоволствието, 
които извличаме от него, преживяването 
от начина, по който изглежда вкусната и 
питателна храна, от аромата, вкуса и не 
на последно място – къде я консумира-
ме. Радостта да споделиш вкусна храна 
с близки и приятели, е едно от най-ос-
новните човешки измерения на живота.

Едно такова място е Исторически парк, 
чудно кътче, където знаем тайната на 
вкусната храна. За хората, които оби-
чат да експериментират, предлагаме 
добре познатата мусака, „скрита“ между 
две хрупкави корички. Да, няма грешка. 
Вкусните картофи, премесени със сит-
но накълцано свежо месо, объркани с 

хрупкав лук и овкусени със симфония от 
подправки, могат да се опитат под инте-
ресното име „Лижка баница“.

За ценителите на сладкото баница с ма-
джун и ябълки е идеалното здравослов-
но решение. Освен че е много вкусна и 
различна, сладостта в баницата идва от 
маджуна (петмез, рачел). Този естест-
вен подсладител е познат по нашите 
земи много преди да започнем да из-
ползваме захарта. Маджунът се добива 
от корените на захарното цвекло, което 
съдържа много желязо, витамини, мине-
рали и антиоксиданти.

Ако предизвикахме вашето любопит-
ство и искате да изкушите вкусовите си 

Цветелина 
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рецептори в приятна компания на кра-
сиво място, заповядайте да се насла-
дите на многообразието от солени ба-
ници и да се чудите коя сладка баница 
да изберете за десерт. Цените за вход 
– и те са неустоими. До 1 май 2024 г. 
всички посетители могат да си закупят 
билети за вход с 50% отстъпка. За въз-
растни – 25 лева; за деца, пенсионери 
и посетители с ТЕЛК – 12,50 лева; а за 
мама, татко и децата до 18-годишна 
възраст – семеен билет от 52,50 лева.
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Петото издание на авто-мото събитие-
то „Ние сме България“ придобива нови 
мащаби. 
Самото провеждане ще се състои във 
Фестивалната зона над Исторически 
парк. Освен традиционно облепените 
автомобили, организаторите са под-
готвили много нови изненади, които 
ще наситят събитието с богата пали-
тра от емоции. Участие вземат също 
така ретро автомобили, офроуд ма-
шини, мотоциклети, автомобили тип 
„muscle car“ и други. Атмосферата ще 
наподобява специализиран събор, на 
който любознателните могат да нау-
чат повече за автомобилите директно 
от собствениците на превозните сред-
ства. За първа година се предлага въз-
можност за пренощуване в каравани 
и палатки покрай автомобилите, ако 
посетителите желаят. За най-малките 
е подготвен детски кът, съчетан с те-
рен за каране на електрически детски 
колички. Предвидено е и състезание 
за малчуганите. Информационните 
шатри, разположени на паркинга на 
Исторически парк и във фестивална-
та зона, ще ориентират гостите как 
най-добре да се насладят на престоя 
си в историческия атракцион, курорта 
Неофит Рилски и на самото автосъби-
тие. Щандовете на нашите партньори, 
както и образователните и благотвори-
телните щандове за литература при-
дават завършеност на мероприятието, 

защото новите гости винаги искат да 
знаят къде и как могат и те да си обле-
пят автомобила и дали финансово е по 
силите им. Отговорите на тези въпро-
си ги чакат точно тук. Възможността за 
гласуване за любим автомобил – участ-
ник в конкурса – е електронна, с QR 
код за удобство на всички. С билет от 
Исторически парк участвате в томбола 
с награди, свързани с различни промо-
ции около атракциона, както и тестово 
возене със спортен автомобил или кола 
за извън пътя. Събитието е съпроводе-
но с възможност за изхранване, както и 
предварително заявяване за настанява-
не в Неофит Рилски – в юртовия лагер 
„НАЕДНО“, къмпинг „ИЗЦЯЛО“, къщи за 
гости и комплекс „Ханът“. Осигурени са 
бусове, които да транспортират желае-
щите от паркинга на Исторически парк 
до спирката в центъра на курорта, за 
да разгледат Неофит Рилски спокойно, 
като на всеки кръгъл час се връщат об-
ратно. Предварително подготвените ни 
доброволци имат честта да разведат 
гостите, да разкажат и да презентират 
новосъздаденото в селището. 
При интерес за участие като доброво-
лец, участник или за предварителна ре-
зервация на група може да се свържете 
с организатора Стоян Шейретов – 0886 
691 218. Сканирайки приложения QR 
код, можете да видите всички участници 
от първото издание насам.

Радослав
Иванов

Автосъбитието на 2024 г. обединява Автосъбитието на 2024 г. обединява 
нови участници с нови изненадинови участници с нови изненади
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ДОБРОВОЛЦИ ПОЧИСТИХА ДОБРОВОЛЦИ ПОЧИСТИХА 
ГЛАВНАТА УЛИЦА В С. НЕОФИТ ГЛАВНАТА УЛИЦА В С. НЕОФИТ 
РИЛСКИРИЛСКИ

В акцията се включиха дейни българи от Североизточна България

Проведе се поредната ежеседмична добро-
волческа акция в община Ветрино. В нея 
се включиха дейни българи от различни 
населени места, основно от Североизточна 
България. Някои от тях идваха семейно, за 
да научат малките си деца на постоянство 
и трудолюбие. Този път доброволците се 
заеха да разчистят главния път в с. Неофит 
Рилски от трева и калните наслоения през 
годините. Така част от улицата се оказа 
по-широка, отколкото е изглеждала преди.

Доброволците останаха изключително до-
волни от възможността да помогнат в об-
лагородяването на община Ветрино, от 
екологично чистата храна, която им се по-
лага, и от приятната социална среда, коя-
то ги заобикаляше. Някои от тях останаха 
на седмичния анализ, който се провежда 
всяка събота вечер, за да се запознаят с 

Андрей
Андреев

ДОБРОВОЛЧЕСТВО

ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

ФИРМЕНО СЪБИТИЕ В ИСТОРИЧЕСКИ ФИРМЕНО СЪБИТИЕ В ИСТОРИЧЕСКИ 
ПАРК СЕ ПРЕВЪРНА ВЪВ ПАРК СЕ ПРЕВЪРНА ВЪВ 
ВДЪХНОВЯВАЩО ПРЕЖИВЯВАНЕВДЪХНОВЯВАЩО ПРЕЖИВЯВАНЕ

най-новите успехи на местната общност, 
както и на безплатното неделно сутрешно 
обучение. Един от тях, който живее в Доб-
рич и посещава с. Неофит Рилски за първи 
път, за да доброволства, сподели пред в. 
„Красиво Ветрино“ удивлението си от маща-
ба на строителството и от спокойствието в 
общината.

Доброволческите акции се провеждат 
всяка събота и неделя в различни насе-
лени места от община Ветрино. Те са от-
ворени за всеки, който желае да се вклю-
чи в каузата да превърнем България в 
едно по-добро място и предпочита да 
действа, пред това да разцъква с е-тро-
тинетка или да мята салфетки в дискоте-
ките. Акциите се провеждат през почивните 
дни, за да бъдат съобразени с хората, които 
работят. Тези, които пътуват отдалеч, могат 
да се възползват от опция за настаняване. 

С подобаващ старт Исторически парк 
откри сезона на големите международ-
ни фирмени събития. Наши гости бяха 
служители на фирмата „Пластхим-Т“ 
АД. Над 40 представители на ръковод-
ни позиции от различни национално-
сти се потопиха в експлозия от емоции 
и незабравими преживявания. Първо-
начално гостите се запознаха с истори-
ята по нашите земи, върнаха се 10 000 
години назад във времето, преминаха 
през неолита, халколита, тракийската 
епоха и Ранното средновековие. След 
това се пренесоха в пищната обста-
новка на храма на богинята майка 
Кибела, където бяха въведени в тра-
кийската митология като начало на из-
тънчена винена дегустация, поднесена 
в уникалния златен сервиз, реплика 
на Панагюрското съкровище. На зре-
лищна средновековна демонстрация 

и историческа хореография с автентич-
но музикално озвучаване гостите ни се 
насладиха в следобедните часове. За 
да проявят своите знания и умения, те 
бяха предизвикани и в състезателна 
игра с пъзел на историческа тематика, 
а за поддържане динамиката на пре-
живяванията им четирима инструктори 
по стрелба им показаха как да стрелят 
по падащи и други интересни мишени. 
След дозата адреналин гостите получи-
ха приятна изненада от организаторите 
на събитието. От една страна, научиха 
повече за монетосеченето през Антич-
ността и Средновековието, а от друга, 
положиха основите на своята финансо-
ва независимост, като собственоръчно 
си отсякоха монета за спомен. Преди 
да си тръгнат, гостите споделиха, че 
обстановката и цялостната организация 
е била далеч над очакванията им. 

Старателно подготвената програма им е осигурила реалистични из-
живявания и вдъхновяващи емоции, които ги мотивират да работят с 
желание и устрем и занапред.
Ако и вие искате да придадете добавена стойност към преживяванията 
си в уникална паркова обстановка и изискана атмосфера – екипът на 
Исторически парк ви очаква!
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Родолюбец Храбър

БЪЛГАРСКИ ЮНАК

Основният семинар на „Тогедър“ Основният семинар на „Тогедър“ 
събра хора от цяла Българиясъбра хора от цяла България

ТОГЕДЪР

ВАЖНИ УМЕНИЯ И АДРЕНАЛИН В ВАЖНИ УМЕНИЯ И АДРЕНАЛИН В 
КРЪВТА – ПОРЕДНА ДОЗАКРЪВТА – ПОРЕДНА ДОЗА

На 16 и 17 март в с. Неофит Рилски се проведе поредният основен семинар на „То-
гедър България“. Пристигнаха хора от цялата страна, за да научат как могат да кан-
дидатстват за стажантската програма и евентуално да се развиват като консултанти 
по организиране на лични финанси. 
Самата стажантска програма е изключително полезна и всички, които са били 
избрани и са я преминали, споделят, че им е помогнала да усвоят много важни 
умения като: търговски умения, комуникационни умения, знания за лични финанси 

и инвестиции, работа в екип, лидерски умения и като цяло предприемачески и орга-
низационни качества. 
По време на семинара за високи постижения в програмата беше награден младият 
консултант Алекс Костов. Той получи персонализиран часовник „Тисот“ и кожена 
чанта като признание за постоянството и упоритостта си, които е доказал и в други 
сфери на живота. 
Стажантската програма е подходяща за всеки, който иска да се развива, да усвоява 
знания в сферата на финансите и инвестициите, както и комуникационни и търгов-
ски умения не само на теория, а и на практика.
Повече информация за следващия семинар може да получите, като се свърже-
те с консултант на „Тогедър“!

Петър Кацарски

Престижно списание за туризъм оцени постигнатото Престижно списание за туризъм оцени постигнатото 
в община Ветринов община Ветрино
Туристическото списание „Дестинация България“ награди Исторически Туристическото списание „Дестинация България“ награди Исторически 
парк за успешно популяризиране на българската история и традиции.парк за успешно популяризиране на българската история и традиции.
Отделно от това статия на в. „Красиво 
Ветрино“, озаглавена „Исторически парк – 
българска история, култура и архитектура 
с привкус на великолепие“, с автор Радослав 
Иванов беше поместена на страниците на 
списанието. Наградата на „Дестинация Бъл-
гария“ е поредното признание за неуморни-

те усилия на екипа да пази и популяризира 
българщината. Въпреки опитите за медий-
но очерняне на постигнатото от граждан-
ското общество в община Ветрино, истина-
та винаги намира път, а добре свършената 
работа остава оценена.

ПРИЗНАНИЕ

Мъжът е дефицитна стока в наши дни. 
Българският мъж е застрашен от из-
чезване. Ето защо той трябва да бъде 
пазен, грижливо отглеждан и развиван 
в старите български традиции, които са 
ни запазили като народ и държава. Не 
с маникюр, тесни гащи, голи глезенчета 
и джендърска пропаганда! Българският 

мъж има нужда да осъзнае и порасне 
до висотата на своите отговорности. 
Точно това е задачата на спортна-
та школа „Български юнак“ в община 
Ветрино, където през изминалата събо-
та и неделя за пореден път се състоя 
теоретично и практическо обучение по 
безопасност, първа медицинска помощ 
и базови умения и правила за боравене 
с оръжие. Това не е място за мачовски 
изяви, а място за учене и израстване 

на осъзнати българи до висотата на 
бащиния, синовния и мъжкия дълг към 
семейството и отечеството.

Интересът към школата е огромен, 
като жените също са добре дошли. 
Да припомним, че в древни време-
на в армиите на нашите царе жените 
воини са заемали достойно място и 
са бранили род и отечество. За за-
писвания: 0889222885
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Действащият

ТРАКИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ

Започна записването за курса по управление Започна записването за курса по управление 
на лични финанси в Тракийския университетна лични финанси в Тракийския университет

Започнаха регистрациите за курса по упра-
вление на лични финанси, който доказали-
ят се специалист в областта – Пламен Кън-
чев, ще проведе в рамките на 20 сесии от 
по 3 учебни часа в рамките на следващите 
5 месеца. Първата сесия ще се проведе във 
вторник, 23 април, от 16 ч., следващата ще 
бъде на 26 април, петък, по същото време. 
Сесиите ще се провеждат на всеки две сед-
мици и ще приключат на 30 август.

Цената на курса е 500 
лева, които трябва 
да бъдат преведени 
по банкова сметка на 
Тракийския универси-
тет в гр. Стара Заго-
ра, а изискванията за 
регистрация включват 
подаване на заявле-
ние по образец и копие 
на лична карта. Към 
настоящия момент, за 
да получите инфор-
мация за достъп до 
нужните документи 
за участие в курса, е 
необходимо да пише-
те директно на Пла-
мен Кънчев по имейл 
– plamen.kanchev@
together.bg, или да по-
сетите сайта на Тоге-
дър Академия (https://
academy.together.bg/
bg-BG/Seminar/Home/
Details/12)

Значително улеснение за хората, които решат да се запишат, е възможността за 
хибридно присъствие – тоест на място или онлайн, по избор. Като в същото време 
ще имат достъп и до запис, който ще бъде достъпен в рамките на 2 дни след про-
веждането на определена сесия.
Самите сесии съдържат пълната материя, свързана с вникването и внедряването 
на всички необходими знания в управлението на личните финанси, като структури-
раната информация е изцяло практически насочена и е изведена от успешния опит 
на водещия в тази сфера през последните 16 години.
Изключително предимство за желаещите да участват в този курс е фактът, че Пла-
мен Кънчев е доказал се специалист в областта на личните финанси, който лично 
е приложил споделяните от него знания в живота си и е постигнал своята лична 
финансова независимост преди повече от 10 години. Нещо повече – успешно е 
спомогнал стотици други хора да направят същото за себе си и своите семейства.

Очакваме с нетърпение 
стартирането на курса, за 
да научим повече за теми-
те, съдържанието, както 
и да ви информираме за 
неговото протичане.

ПРОВЕДЕ СЕ ПОРЕДНОТО БЕЗПЛАТНО ОБУЧЕНИЕ ПРОВЕДЕ СЕ ПОРЕДНОТО БЕЗПЛАТНО ОБУЧЕНИЕ 
В С. НЕОФИТ РИЛСКИВ С. НЕОФИТ РИЛСКИ

ОБУЧЕНИЯ

Андрей
Андреев

На фокус беше темата за създаването на ус-
пешни ръководители

Проведе се поредното безплатно недел-
но обучение на общността в с. Неофит 
Рилски. Тази седмица лектор беше осно-
вателят на Исторически парк Ивелин Ми-
хайлов, а темата, по която говори, бе „Как 
да създадем успешни ръководители?“.

Михайлов сподели колко важно е поемането 
на отговорност и в политиката, и в предпри-
емачеството и как най-важната проверка, 
която всеки може да направи, е дали чрез 
решенията си ръководството на дадена дър-
жава или компания има за цел да подобри 
средата, или да се облагодетелства лично 
чрез законовата рамка, създадена от него. 
Той посочи, че често законността е просто 

уредба, направена за облекчаване на отго-
ворността.

Все пак светът е голям и крие неизвест-
ности. Пример за това са обявената през 
2020 г. коронавирусна пандемия и започ-
налата 2 години по-късно война в Украйна, 
които се превърнаха в причини за фалита 
на множество бизнеси по целия свят. От ис-
тински добрите ръководители се изисква да 
имат необходимата подготовка за реакция в 
стресови ситуации и желание да създадат 
една по-добра среда на живот за общността. 
Само тогава, когато парите не се самоцел, 
човек може да изпита удовлетвореност от 
това, което прави.

Обученията се провеждат всяка неделя от 
9:00 до 10:00 ч. и са напълно безплатни. За-
писи на всяко едно от тях можете да открие-
те в Телеграм канала на „Красиво Ветрино“ .

Сканирай и прочети
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Мащабна ремонтна дейност в Мащабна ремонтна дейност в 
община Ветринообщина Ветрино

ВЕТРИНО

Милена Лекова

Община Ветрино не спира да се променя в по-
ложителна посока, като желанието на местната 
общност е тя да се превърне в предпочитано 
място за живот и развитие на много млади 
хора. В момента тече мащабна ремонтна дей-
ност, продължава обновяването и реконструк-
цията на пътищата и водоснабдяването на 
територията на общината. Работи се по две 
главни улици в центъра на село Доброплодно 
заедно с площада до кметството. По проект 
се извършва усилване и ремонт на съществу-
ващата асфалтобетонова настилка на път от 
общинската пътна мрежа, свързващ общините 
Ветрино и Вълчи дол. В процес на изпълнение 
са строителството и реконструкцията на улич-
ната водопроводна мрежа в селата Неофит 
Рилски и Ветрино, същевременно се изгражда 
ново футболно игрище в двора на СУ „Христо 
Ботев“, с. Ветрино. Към всичко това, като се 
добави и направеното от местния бизнес, се 
получава един добър ефект, който е видим от 

всички. Това е поредният пример за ползотвор-
но сътрудничество на местните управници в 
лицето на кмета, администрацията и общинския 
съвет с местната общност. За новия летен сезон 
на 2024 г. реално ще имаме още по-хубава, зе-
лена и уредена община за пример и гордост на 
цяла България.

СТРОИТЕЛСТВО

Дворецът на АсеневциДворецът на Асеневци
Една от най-сложните сгради в Ис-
торически парк е на път да бъде за-
вършена. Дворецът на Асеневци е 
спиращ дъха комплекс на два етажа, 
в който великите български владетели 
от Второ българско царство са прие-
мали най-важните пратеници, които са 
идвали от други империи, за да искат 
подкрепата на великите и войнствени 
българи. Първият етаж е бил място-
то, където са се състояли царските 
пирове, а на втория се е помещавала 
впечатляващата тронна зала, в която 
всеки новодошъл се е чувствал малък 

и незначителен пред величието и уме-
нието на сътворилите я български май-
стори. Сградата е сложно съоръжение, 
което се изработва изключително труд-
но. По време на изграждането е нужно 
да се изработят колоните, основите и 
капителите и едва тогава може да се 
продължи напред. Самото изработва-
не на тези детайли е ръчно и отнема 
месеци труд на талантливи български 
скулптори. В момента се довършва по-
кривната част и след това се започва 
колонадата на входа, която ще бъде 
изцяло от мраморни колони и впечат-
ляващи капители. От двореца ще има 

специален вход, който ще води директ-
но към царските покои. Дворецът е ар-
хитектурен шедьовър, който е обсипан 
с детайли и камъни от цял свят. Специ-
ално за него докарахме туф от днешна 
Армения, с който ще изработим черве-
ните контрастни елементи. Използваме 
точно този камък, защото във Византия, 
която е била основен съперник, съсед 
и в същото време другар на нашата 
страна, е имало изобилие от туф пора-
ди факта, че в пределите на империята 
е влизала и територията на Армения, 
както и голяма част от императорите 
са били арменци. Традициите в обмена 

между двата народа е хилядолетен и 
българските царе са използвали мате-
риали и оттам, за да подчертаят сила-
та на нашето царство. 

Майсторите, които работят по про-
екта, влагат цялото си сърце и 
душа, за да имаме в резултат на 
техния труд една сграда, която да 
накара сърцето на всеки българин 
да забие по-силно. Очакваме скоро 
нейното завършване! Благодарим 
на всички за огромните усилия, кои-
то влагат в това родолюбиво начи-
нание!

Ивелин 
Михайлов
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ПРАЗНИЧНА ПРОГРАМАПРАЗНИЧНА ПРОГРАМА
Тодоровден в Исторически парк Тодоровден в Исторически парк 

23 март23 март

Ефективното управление: Ако носите отговор-
ност за резултатите на която и да е част от бизнеса, 
купете тази книга, прочетете я и приложете науче-
ното. Ще намерите отговор на следните въпроси: 
Какво трябва да се направи, за да може организа-
цията да работи, да просперира и да расте – как-
во трябва да направи ръководителят, който взема 
решенията, за да придвижи предприятието напред. 
Полезна е за студенти по мениджмънт, както и за 
ръководители в индустрията и търговията.

Питър Ф. Дракър е един от най-известните и ши-
роко влиятелни мислители в областта на научния 
мениджмънт. Неговите литературни произведения 
предричат голяма част от най-важните социал-
но-икономически събития от края на XX век, включи-
телно широката приватизация и децентрализация, 
възхода на Япония като световна икономическа 
сила, решаващото значение на маркетинга в ико-

номиката, както и възникването на информационно 
общество и нуждата от обучение и усъвършенстване 
през целия живот. Дракър изгражда забележителна 
кариера като учител, първо като професор по поли-
тика и философия в Bennigton College, след това в 
продължение на повече от двадесет години като про-
фесор по мениджмънт в Graduate Bussiness School на 
Нюйоркския университет.

Освен с книгите си за управление Питър Дракър 
е известен и с пророческите си книги, анализира-
щи политиката, икономиката и обществото. Тези 
книги обхващат петдесет години съвременна ис-
тория.

Дракър е един от най-великите мениджър-анали-
затори на всички времена. Много хора го описват 
като „бащата на мениджмънта“. Оставя след себе 
си зашеметяващите 39 книги.

13:30  Нина Янкова и Йоана Няголова 
 демонстрират воински умения от 
 гърба на коня.
13:45  Децата от клуб „СИВА“ демонстрират  
 езда и стрелба с традиционен  лък от
 гърба на коня.
14:30  Конна акробатика (волтижировка).

12:30  Конете пристигат от конюшнята в селото на манежа в Исторически   
 парк.
12:45  Инструкторите закичват кобилите с китка здравец и заплитат мънисто  
 на опашките им.
13:00  Разчупване на ритуална сладка пита, за да са здрави и животните, и   
 хората. Инструкторите захранват конете с хрупкави моркови.
13:15  Конете обикалят манежа на трите основни вида ход – 
 ходом, тръс и галоп.

За повече информация – тел. 0888 866 441За повече информация – тел. 0888 866 441


